
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO CONCELLO 
O DIA 19 I MAIO I 1.997 

AfiHflIQ_QfllQQ.- PROPOSTA. DA .ALCALDIA. S/ PRÓRROGA INFORMACIÓN 
PUBLICA P.X.O.U..- 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as dezanove 
horas do día dezanove de Maio de mil novecentos noventa e sete, 
previa convocatoria, e baixo a Presidencia do Sr. Alcalde D. 
AMADO RICON VIRULEGIO, reunïronse os Sres./as Concelleiros/as 
seguintes: D. MANUEL ALONSO LEMOS, D. JOSE BLANCO PUGA, DONA. 
FRANCISCA CANAL GOMEZ, D. JAIME DARRIBA VILAS, D. GUMERSINDO 
FERNANDEZ MENDEZ, D. EMILIO GONZALEZ IGLESIAS, D. XOSE LUIS 
GRANDE GRANDE, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. LUIS ALBERTO 
MIGUEZ DOCAMPO, D. LUIS ALBERTO ORGE MIGUEZ, D. XOSE CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, DONA. CECILIA PEREZ ORGE, D. MANUEL PIÑEIRO 
COSTAS, D. FRANCISCO PUCH CASAL, D. XAIME REI BARREIRO, D. LUIS 
RODRIGUEZ VILARCHAN, D. JOSE MANUEL SOTO VIRULEGH3 e DONA. 
JOSEFA VILLAVERDE RODRIGUEZ, actuando como Secretario que 
certifica, D. LUIS TORRADO VAZQUEZ, se constitúe o Pleno do 
Iltmo. Concello, en sesión extraordinaria correspondente ó día 
da data, e conforme coa convocatoria e de acordo coa Orde do Día 
remesada a tódolos Sres./as Concelleiros/as, coa antelación 
legalmente requerida. 

Non asistiron os Sres./as Concelleiros/as: DONA. MARIA 
DEL CARMEN BASTOS RODRIGUEZ e D. JAIME TORNERO LOPEZ. 

A Presidencia declarou aberta a sesión, en primeira 
convocatoria, procedéndose a trata-lo único punto da Orde do 
Día.-
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que o Concelleiro Sr. Alonso Lemos non é unha persoa válida para 
levar ese tema do PXOU, e que non lle importa que considere ó 
Concelleiro Sr. Alonso Lemos de improcedente a súa actuación por 
vir de quen Ven, e se ratifica na súa petición de que se 
fundamente porqué a ampliación do prazo de información pública 
do PXOU ten que ser de quince días e non pode ser dun mes. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. GONZALEZ IGLESIAS, por este maniféstase que non vai a pedir 
a dimisión do Sr. Alonso Lemos, ó que califica por outro lado de 
brazo executor do equipo de goberno e do PXOU. 

Continúa a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
indicando que Vdes. dín que o PXOU debe aprobarse ou terse un 
consenso respecto do mesmo, alegando que hai sectores da 
construcción afectados, cando xa o PSdeG-PSOE con anterioridade 
a súa aprobación inicial xa había manifestado que podendo estar 
afectados sectores da construcción, era preciso ter un consenso 
de tódalas forzas políticas respecto do PXOU para poder leva-lo 
mesmo adiante, cuestión que Vdes. non tomaron en consideración, 
e que agora ante a realidade dos feitos interesan. 

Así mesmo manifesta o Concelleiro Sr. González 
Iglesias que xa se pedira un boceto de proxecto do PXOU o que 
nin o Sr. Alonso Lemos nin o PP formulou protesta algunha; pero 
logo nese proxecto o Concelleiro Sr. Alonso Lemos, introduxo 
düas variantes, a da zona industrial do Val de Maceiras, e o

a referente a edificación de Chapela. 
Na súa intervención o citado Sr. Concelleiro sinala 

que o Sr. Lemos non quería a exposición pública do PXOU, na que 
si estaba interesado o PSdeG-PSOE, quen pide que a ampliación 
dese periodo de información pública do PXOU para alegacións sexa 
dun mes, e que considera que sería lóxico que tiveran consultado 
esa proposta da Alcaldía para obter un consenso respecto da 
mesma e non presentala como se fixo directamente ó Pleno. 

Remata a súa intervención o Concelleiro Sr. González 
Iglesias, facendo "in voce" dúas enmendas á proposta da Alcaldía 
solicitando da Presidencia sexan tomadas en consideración, e que 
son as seguintes: 

Que entre o presente periodo de información pública do 
PXOU e a ampliación do mesmo que se prevee, se as mesmas non 
foran coincidentes os días de finalización da primeira e de 
comenzo da ampliación citada, que as alegacións ó PXOU que nese 
periodo se presentasen no Concello, sexan tomadas en 
consideración.



Que a ampliación do periodo de información pública do 
PXOU sexa por prazo dun mes. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. SOTO VIRULEGIO, por este sinálase que a ampliación do 
periodo de información pública do PXOU por prazo de quince dias 
é suficiente despois da información pública do mesmo por prazo 
de dous meses, indicando por outro lado que non lle sorprende 
nada a retaila do Sr. González Iglesias de pago ó Concelleiro 
Sr. Puch Casal polos favores recibidos e que ese asunto lle dará 
a razón ó PP e non a eles. Remata a súa intervención o citado 
Sr. Concelleiro dicindo que se acepta a enmenda do Sr. González 
Iglesias relativa a que as alegacións se poidan presentar entre 
o periodo de información pública do PXOU próximo a rematar e a 
ampliación do mesmo que se está a debatir, sexan aceptadas, agás 
cuestións de índole legal. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. ALONSO LEMOS, por este maniféstase aberto a calquera 
colaboración con tódolos demáis partidos políticos desta 
Corporación respecto do PXOU, sempre que a mesma sexa favorable 
a tódolos cidadáns de Redondela, e remata a súa intervención 
indicando que non se vai a traer a aprobación definitiva o PXOU 
en. tanto en canto non se fale cos colectivos de cidadáns 
afectados. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. PAZOS DOCAMPO, por este mantense que a ampliación da 
prórroga do periodo de información pública do PXOU sexa dun mes 
ó non fundamentarse o porqué o prazo desa ampliación ten que ser 
de quince dias, e remata a súa intervención dicindo que está 
disposto ó consenso de todo o PXOU pero non de cuestións 
parciais do mesmo. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. GONZALEZ IGLESIAS, por este sinálase que o Concelleiro Sr. 
Alonso Lemos nunca tivo intención de levar o PXOU ás parroquias, 
e considera que polo que respecta á aceptación das alegacións 
obxecto dunha das súas enmendas, xa se fixo no periodo de avance 
do PXOU e naquel intre non se alegou a cuestións legais como 
acaba de manifesta-lo Concelleiro Sr. Soto Virulegio. 

Remata a súa intervención dicindo que xa lle dixera 
con anterioridade ó equipo de goberno que era necesario un 
consenso respecto do PXOU que non se aceptou e agora cando ven 
a aptitude dos veciños nas asambleas parroquias por iso piden un 
consenso, criticando ó Concelleiro Sr. Soto Virulegio de que non 
estivera presente nas asambleas parroquiais, así como ó
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Pola Presidencia dase conta de que este asunto non foi 
informado pola Comisión Informativa correspondente, polo que de 
conformidade ,co disposto no Art. 82 do Regulamento de 
Organización, Funcionamenua e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais, é necesario que pola Corporación se ratifique a súa 
inclusión na presente Orde do Día. 

Por unanimidade de tódolos Sres./as Concelleiros/as 
asistentes a esta sesión, acórdase ratifica-la inclusión deste 
asunto na Orde do Día. 

, 
Polo SR. SOTO VIRULEGIO, dase conta de proposta da 

Alcaldía de data 16 de Maio de 1997, que transcrita dí: 
"En execución de acordo plenario de data 5 de marzo de 

1997, polo que se prestou aprobación inicial ó Plan Xeral de 
Ordenación Urbana de Redondela, procedeuse á apertura do trámite 
de información pública, por prazo dun mes, do devandito 
instrumento de ordenación mediante edicto publicado no Diario 
Oficial de Galicia n9 55, do 20 de marzo de 1997, amáis da 
regulamentaria publicación noutros medios, prazo prorrogado por 
igual periodo por acordo plenario de data 15 de Abril. 

Esta Alcaldía, facéndose eco da demanda veciñal e 
considerando que de prorrogarse o trámite de información pública 
se lograría unha maior participación cidadá que haberá 
posibilitar, a traverso das alegacións e observacións que poidan 
formularse, un maior enriquecemento do devandito instrumento de 
ordenación e tendo, así mesmo, en consideración a extensión, 
contido e complexidade do plan e o interese expresado por 
asociacións particulares e partidos políticos de prorroga-la súa 
información pública. 

Visto o artigo 42.1 da Lei 1/1997, de 24 de marzo, do 
Solo de Galicia e o 128.3 do Regulamento de Planeamento esta 
Alcaldía, atendendo ás circunstancias que así o aconsellan, e 
por razóns de urxencia que veñen dadas pola necesidade de non 
demora-la prórroga do trámite de información pública, ten a ben 

_propoñer ó Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- Prorrogar, por periodo de quince_ días 
hábiles, contados a partir do seguinte hábil ó da publicación do 
anuncio no Diario Oficial de Galicia, o trámite de información



pública do Plan Xeral de Ordenación Urbana de Redondela, mediante anuncios que se insertarãn no citado Diario Oficial, Boletín Oficial da Provincia, Taboleiro de Anuncios da Casa do Concello e nun dos diarios de maior circulación da provincia. 

_ _ 
segundo.- Dar conta do acordo que se adopte á Comisión 

informativa de Urbanismo, Vías e Obras, na primeira sesión que 
celebre (Artigo 126.2 R.P.)." 

Pola Presidencia ábrese c) correspondente turno de 
intervencións. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. ALONSO LEMOS, por este maniféstase que coa proposta da 
Alcaldía de amplia-lo prazo de información pública do PXOU, 
preténdese dar facilidades ós cidadáns, ampliando para 
alegacións dito prazo a quince días, que ó ser hábiles serán 
máis días ó non contar no cómputo domingos e festivos, e que o 
prazo de quince días non o considera susceptible de ampliación 
tendo en conta que hai sectores da construcción perxudicados 
pola suspensión das licencias urbanísticas. 

A continuación ofrece ós distintos partidos políticos 
integrantes desta Corporación o seu consenso no que respecta ó 
PXOU, indicando que se os mesmos queren a partir do mesmo xoves 
se podería empezar, e que o Sr. Concelleiro que fala está aberto 
a un pacto beneficioso para os intereses de tódolos cidadáns de 
Redondela; consenso ó que estima que tamén están abertos os 
Sres. Concelleiros do PP. 

Remata a súa intervención o Sr. Concelleiro antes 
citado, sinalando que considera lamentable a actuación que tanto 
o PSdeG-PSOE coma o BNG tiveron nas asambleas informativas do 
PXOU, solicitando a dimisión dos Concelleiros Sres. Pazos 
Docampo e González Iglesias, e pide que defendan os intereses do 
Municipio, e non os das siglas dos seus partidos. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. PAZOS DOCAMPO, por este sinálase que con data 16 de Maio de 
1997, polo Sr. Alcalde do Concello formulouse unha proposta na 
que interesaba a prórroga do periodo de información pública no 
PXOU con prazo de quince días, pero na citada proposta non se 
argumenta o porqué o prazo da citada información pública ten que 
ser de quince días e non pode ser dun mes. 

Continúa a súa intervención o citado Sr. Concelleiro, 
dicindo que non quería entrar na cuestión da dimisión do 
Concelleiro Sr. Alonso Lemos, porque non entra este asunto na 
Orde do Día, pero que vense obrigado a facelo por pedir ese 
señor a súa dimisión. Considera o Concelleiro Sr. Pazos Docampo
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Concelleiro Sr. Alonso Lemos de quen manifesta que fala dunhas 
cousas nas asambleas parroquias e outras distintas na prensa.

; - Concedida a palabra pola Presidencia o Concelleiro 
SR. SOTO VIRULEGIO, por este maniféstase que si non foi ás 
asambleas parroquias onde se deu información do PXOU, foi porque 
razóns de traballo na Casa do Concello llo impediran, e que 
delegara noutros Concelleiros pero nunca por medo. Remata a súa 
intervención sinalando que se o PP non quixera que se prorrogara 
o prazo de información pública do PXOU non se ampliaría o mesmo 
como figura na proposta da Alcaldía, e non se poñería un técnico 
para a súa explicación, considerando que no prazo de dous meses 
de información pública do PXOU, o mesmo xa tivo tempo suficiente 
para ser coñecido polos veciños do Concello, e por outro lado 
que cada partido ten os seus criterios respecto deste asunto. 

Pola Presidencia sométese a votación a primeira das 
enmendas, referente á admisión de alegacións, a mesma aprobouse 
por unanimidade de tódolos Concelleiros/as asistentes á sesión. 

Pola presidencia non habendo unanimidade de criterios 
respecto da segunda enmenda formulada "in voce" polo Concelleiro 
Sr. González Iglesias, referente ó prazo de ampliación de 
prórroga de información pública do PXOU, pola Presidencia 
sométense a votación a mesma. 

Efectuada.a Votación referente a esta segunda enmenda, 
obtívose o seguinte resultado: Votan en contra da mesma, os 
Sres. Concelleiros/as do PP (8), e os Sres. Concelleiros do 
Grupo Mixto (2); votan a favor da mesma os Sres. Concelleiros do 
PSdeG-PSOE (6), e os Sres. Concelleiros do BNG (3). Na súa 
consecuencia, foi 

rexeitada a presente enmenda, por maioría de votos dos Sres./as 
Concelleiros/as asistentes a esta sesión. 

Pola Presidencia, ó non haber unanimidade de 
criterios, sométese a votación, a proposta da Alcaldia, coa 
enmenda aprobada polos Sres./as Concelleiros/as na presente 
sesión. 

. Efectuada esta, obtïvose o seguinte resultado: Votan 
en contra os Sres./as Concelleiros/as do PSdeG-PSOE (6), e os 
Sres./as Concelleiros/as do BNG (3); votan a favor os Sres./as 
Concelleiros do PP (8), e os Sres. Concelleiros do Grupo Mixto 
(2). Na súa consecuencia quedou aprobada a Proposta da Alcaldia 
antes transcrita, coa enmenda engadida, por maioria de votos dos 
Sres. Concelleiros/as asistentes a esta sesión.-



E, non sendo outros os asuntos que tratar, pola 
Presidencia levantouse a presente sesión, sendo as dezanove 
horas corenta e cinco minutos da data fixada no encabezamento, 
en proba de todo o que, se extende a presente Acta, que se 
inscribe no Libro dende a volta do folio 065, do Papel Timbrado 
da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n9 0361308, ata a 
volta do folio n9 068, Serie A n9 0361311, de todo o que, como 
Secretario, DOU FE:- 

O SECRETARIO 

LUIS TORRADO VAZQUEZ


